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Conseil d’établissement 
Procès-verbal 

Rencontre virtuelle 
Mardi 26 avril 2022 à 18h45 

 

Présences :  Madame Marie-Claude Desaulniers, Présidente  
Monsieur Maxime Boilard, membre parent 
Madame Mélanie Bazin, membre parent 
Madame Valérie Lafrenière, membre parent substitut 
Monsieur Frédérik Wong, membre du personnel 

   Madame Marie-Eve Proulx Fortin, membre du personnel 
   Madame Vanessa O’Neil, membre du personnel 
   Monsieur Frédérick Urpesz, directeur 

    
Absence :  Madame Nathalie Campeau, membre du personnel 

Madame Marie-Pierre Foy, membre parent 
 

 
 

Mardi 26 avril 2022 

1. Adoption de 
l’ordre du jour (r) 

 
CÉ 26-04-2022 (1) 
L’ordre du jour est adopté unanimement. 
 

2. Question du 
public (i) 

Aucune question du public 
 

3. Adoption du PV 
du CÉ du 22 
mars 2022 (r) 

CÉ 26-04-2022 (2) 
Le PV  du 22 mars est adopté à l’unanimité 

4. Mot de la 
direction (i)  

Remerciement aux bénévoles du CÉ. (Semaine des bénévoles) 
La chasse aux cocos de Pâques a été appréciée par les parents, 
les enfants et les enseignants. 
Portes ouvertes des futures maternelles ont eu lieu vendredi 
passé. Les parents ont pu circuler dans l’école pour la visiter. 
Cela a été un franc succès. 
Il reste deux mois à notre année scolaire. Le moral est toujours 
bon, mais les gens sont fatigués. 
 

5. Photo École (r) La compagnie Enfant Click offre la possibilité de recevoir une 
ristourne sur la vente des photos scolaires. Puisque nous faisons 
affaire avec cette entreprise  depuis quatre ans, elle nous offre 
20% de ristourne. 
 
Le directeur mentionne que les écoles ne sont pas autorisées à 
recevoir des ristournes venant de compagnies privées.  
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Toutefois, cette ristourne ira au fond de l’OPP pour des activités 
pour les élèves, au même titre que nos campagnes de 
financement. 
L’important est d’être transparent et de communiquer 
l’information aux parents à l’avance en début d’année. 
 
CÉ 26-04-2022 (3) 
Il est proposé à l’unanimité d’accepter la ristourne d’Enfants 
Click lors de la vente de photos en septembre prochain. 
 

6. Plan de lutte à 
l’intimidation, 
évaluation 
annuelle (r) 

Le directeur nous présente le bilan de notre plan de lutte à 
l’intimidation. Nous avons un document de 29 pages très 
complet concernant les procédures à suivre en cas 
d’intimidation. Nous sommes en bonne posture si on se compare 
à d’autres écoles avec plusieurs ateliers de prévention que l’on 
offre aux élèves. 
 
CÉ 26-04-2022 (4) 
Le bilan du Plan de lutte à l’intimidation est adopté à 
l’unanimité. 
 

7. Projet éducatif, 
évaluation 
annuelle. (r) 

Notre projet éducatif est bien collé sur les valeurs des membres 
de l’équipe-école. Son application va très bien dans son 
ensemble.  
 
Les activités développées pour les parents (exemple : 
conférences) demandent de l’énergie et n’attirent pas de 
participants en virtuel. À revoir. 
L’élément de coopération est à renforcer. L’équipe-école trouve 
le projet éducatif volumineux. Mais cette première version de ce 
projet éducatif permettait de démarrer l’école. 
 
Un point fort : avant la rentrée, les professeurs se présentent aux 
enfants et aux parents (en présence ou par téléphone). 
 
L’an prochain, un comité sera formé pour ajuster et développer 
notre prochain projet éducatif qui sera probablement sur un plan 
de quatre ans. 
 
CÉ 26-04-2022 (5) 
L’évaluation annuelle du projet éducatif est adoptée à 
l’unanimité avec les modifications suivantes : 
1.3.3 Ajouter « ou en présence ».  
3.1.4 Ajouter « sauf les élèves de l’intensif ». Et ajouter la 
réflexion « La méthode de l’anglais intensif en alternance aux 
deux semaines doit être ajustée. » 
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8. Fournitures 
scolaires et frais 
chargés aux 
parents(r) 

Le directeur nous présente les listes de fourniture et les frais 
chargés aux parents pour l’année 2022-2023. Les coûts du 
matériel scolaire augmentent beaucoup, mais le 10% 
d’augmentation maximale est respecté. 
 
CÉ 26-04-2022 (5) 
La liste des fournitures scolaires et les frais chargés aux 
parents pour 2022-2023 sont adoptés à l’unanimité.  
 

9. Politique 
alimentaire (r) 

Malgré qu’il y ait déjà eu une discussion sur le sujet, le point est 
ramené afin d’assouplir la politique, dans la même logique que la 
politique des écrans. 
 
La présidente nous lit un extrait de la politique alimentaire du 
CSSMB à laquelle nous devons nous référer en tout temps. Elle 
précise tous les interdits (exemple : ne pas donner d’aliments 
ayant comme premier ingrédient le sucre, aucune friture, etc.) La 
politique est stricte et il en revient à la direction de la faire 
respecter. 
 
Notre politique vient lever celle du CSSMB à différentes 
occasions. Le changement souhaité est de ne pas mettre de 
fêtes ou d’événements précis. Un membre parent mentionne 
qu’au contraire, il est important de limiter les occasions pour ne 
pas qu’il y ait des excès.  
 
Après plusieurs échanges, une proposition est votée. 
 
CÉ 26-04-2022 (6) 
Il est proposé et majoritairement adopté de respecter en 
tout temps la politique alimentaire du CSSMB, à l’exception 
des situations suivantes :  

• une levée de la politique est possible pour un 

événement, une fête ou une activité-école qui 

rassemble la majorité des élèves. (exemple, Chasse 

aux cocos de Pâques, journée cabane à sucre, fête 

de fin d’année, etc.) 

• Un membre du personnel peut déroger à la politique 

alimentaire du CSSMB pour une activité ou un projet 

de classe si celui-ci est rattaché à un contexte 

pédagogique. 

10. Budget du CE (r) CÉ 26-04-2022 (7) 
Il est proposé à l’unanimité que le prochain CÉ soit en présentiel 
et que le budget dédié aux membres du conseil serve en partie à 
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payer un repas de fin d’année en guise de remerciement pour le 
bénévolat fait au cours de l’année. 
   

11. Mesure d’aide 
aux parents (r) 

Nous avons un 1 800$ restant pour la mesure aux parents. 
 
CÉ 26-04-2022 (8) 
Il est proposé à l’unanimité de remettre cet argent aux élèves 
pour l’achat de livres.  
 

12. Mot de l’OPP (r) - Chandails : 111 chandails ont été commandés.  
- L’OPP aimerait avoir les autorisations pour des collectes de 
fonds à l’automne. Puisqu’il s’agit d’une résolution et qu’il est 
déjà très tard, la proposition sera présentée au début du 
prochain CÉ. 
- L’OPP prépare la fête de fin d’année. Il y aura des jeux 
gonflables payés exceptionnellement cette année avec un 
surplus d’un fond-école (et non par l’OPP). Il y aura un rallye et 
toutes sortes d’activités organisées en tandem OPP et comité 1-
2-3 plaisir. 
 

13. Mot des 
enseignants 

Ça va bien. Hâte à la fin de l’année, car on sent de la fatigue et 
déjà hâte à l’an prochain.  
 

14. Mot du SDG Nous sommes à la recherche de 2 éducatrices. Difficile de 
toujours respecter les ratios dans ce contexte.  
 

15. Mot de la 
représentante 
du comité de 
parents (i) 

Le comité de parents a voté une résolution pour changer la date 
de la semaine de relâche l’an prochain. (pour qu’elle soit en 
même temps que les autres CSS) 
Il y a eu une consultation pour la nouvelle école secondaire à 
LaSalle. La décision n’a pas encore été rendue.   
 

16. Questions 
diverses (i) 

Aucune question. 

17. Levée de la 
séance (r)  

21h33 
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